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A török eseményekre A magyar békeszerződés részletei.
Magyarország határai. — Apponyi a béke aláírásáról. 
Az entente legutolsó jegyzékének teljes szövege.

alá a b ekeszer zó desi.
— Saját tudósítónk t e 1 e|f o n j e 1 e n t é s e.

i
kel] ismét utalnunk. Törökország fölött is 
az entente a győztes, Törökország vallotta 
is magát legyőzöttnek. Bírok versenyben 
konstatálják, kinek a válla érintette a po­
rond (t s a győztes változatlanul győztes 
marad s mehet aludni. Emberséges alapon 
megkötött béke a világháború bírokjából 
győztesen kikerült győztesnek is biztosítja

Kik írj

badka—Budapest-i vasúti vonal Szabadka 
felett 8 kilométernyire, Horgos felett, 
Gyála. Kiszombor és Óbéb.

B o m á n i á v a 1 szemben : Nagylak, 
Dombegyháza, Ugra, Nagyszalonta, Kőrös­
hegy, Bihardiószeg a határvonal főiránya.

nemzeti mivoltában, hanem vallásában is tökről és visszaadja azon összes vagyono-! Cseh-Szlovákiával szemben a határ a .
megalázzák. A kegyetlenségnek a hatalom 1 kat és vagyontárgyakat, amelyeket a ha- már régebben közölt vonal.

i ború tartama alatt Olaszországtól elvett. P é e s. Apponyi Albert gróf a magyar 
A következő szakasz az S. H. S. állam békedelegáció volt elnöke, aki a nemzet-

Ma- gyűlés mult csütörtöki ülésén nagy beszó­
rna , det moiidott,i kifejtette nézetét a békeszer- 

ezen államnak ződés kérdésében és amellett szólt, hogy
Magyarországnak alá kell Írnia a békét, az 

A Cs eh - Szlovák i ára vonatkozó rész közli „Uj Nemzedék“ szerkesztőségéhez levelet 
hogy a Duna jobb oldalén erősségek nem intézett. Az említett lap ugyanis napok óta 
építhetők. támadja Apponyit és a magyar kormányt,

Ami a végleges határvonalat illeti, a hé- amiért azok a békeszerződés aláírása mel- 
keszerződés aláírásától számított két hét: lett döntöttek. Apponyi most ezekre a cik- 
után egy hét tagú bizottság száll ki a hely- kekre válaszolt és kifejti, hogy melyek 
színre a végleges határvonal fikszirozására. azok az okok, amelyek a béke aláírását az 

Az ezután következő szakasz az összes országra nézve szükségessé teszik, ecseteli
az ország kényszerhelyzetét, amely mellett 
a kormánynak el kellett fogadnia az ő ja­
vaslatát, Indokolja a kormány elhatározá­
sát és kijelenti, hogy a külügyi bizottság­
ban erről a kérdésről részletes felvilágosí­
tást adtak, de ez nem kerülhet a nyilvános­
ság elé.

Pécs. Most kerültek nyilvánosságra a 
magyar békeszerződés végleges szövegének 
részletei.

Az Olaszországra vonatkozó részben Ma- 
a pálmát és nyugalmat. De Törökországot gyarország kijelenti, hogy véglegesen le­
is fölosztják, sőt megsemmisítik. Nemcsak mond az Olaszországnak odaítélt teriile-

adna nyomatéket, de íme, ezt a nyomatéket 
nem tudják megadni. A legyőzött törökök!}és Magyarország viszonyát taglalja. 

. gyarország elismeri az S. H. S. ál 
boldoguljanak ők j egyben végleg lemond az

odaítélt összes területekről.

szembeszállnak a legyőzőkkel. Uralkodójuk 
odaveti nekik uralmát,
ezzel halálra izgatott, kétségbeesett nép­
pel. Kis-Ázsiában, az angol és francia hó­
dítások színhelyén, fegyverrel győznek a 
legyőzőitek és egy újabb hir szerint halálos 
csapást mértek az entente becsületére, 
misszióit Bagdadban lemészárolták.

Ez természetesen megtorlást kíván. A 
politikai érdek mellett a nemzetközi jog, a 
győztesek presztízse is angazsálva van. 
Tegnap az angolok még tárgyaltak volna a 

ma, ha a bagdadi esemény 
megtörtént, tárgyalásról többé szó sem le­
het. Tegnap még nem volt hadseregük, ma 
muszáj lenni bármi áron, a föld alól is! 
És omlik majd a vér Ázsia földjén s sorvad 
tőle újból Európa. Emberek százezrei 
talpra állítódnak, anyagok millió tonnái 
Nmét hadi cikkekbe fulladnak,, költségek, 
milliúrdjai nyomják ismét a győztes népe­
ket s az a világ, mely Ínségben tengődik 
már na, mivel hiányzanak az eddig elpaza­
rolt javak, újabb megcsapolásnak nézhet 
elébe: élelem, szövet, érc, szén, melynek 
minden atomja a romok fölépítésére való, 
újabb rombolásra fordítódik. S ahogy ma 
a győztes entente együtt szenved a legyő­
zőitekkel, ezek is kiveszik részüket a szen­
vedésből, melyet a törökök megfékezése az 
ententera mér.

Mennyit bír még el a győztes,, aki nyil­
ván valóan elfáradtan, kimerülve került ki 
a háborúból! Mit ér neki minden nagy győ­
zelme, mit a sok hódítás, ha következmé­
nyeiben újabb erőt kell pocsékolnia s vég­
eredményben annyira kimerül, hogy a le­
győzött mellé kerül! S mi marad meg ön- 

-ként a számára, ha mindig fegyverrel a 
kezében kell védelmeznie azt, amit szerzett.

nemzetiségek, vallások és nyelvek teljes és 
korlátlan szabadságát biztosítja. A magyar 
állam köteles elismerni mindazon egyének 
magyar állampolgárságát, akik a szerződés 
aláírásakor Magyarország területén állan­
dóan laknak. Ennek alapján minden Ma­
gyarországon született és ott tartózkodó 
egyént magyar állampolgárnak kell tekin­
teni. < : 1

fölkelőkkel,

P á r i s. Pra z n o v s z ky rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter a követ- 

Megköveteli a békeszerződés, hogy vallás kező május 22-én kelt és Millerand által 
és nemzetiségi különbség nem lehet jogcím aláirt jegyzéket kapta kézhez: 
arra, hogy az illetők közhivatalt be ne „Van szerencsém elismerni, hogy a leve­

let, melyben a magyar békedelegáció a bé- 
sajtó egyformán élvezi a teljes sza- kekonferencia tudomására adja, hogy visz- 

badságot. Az összes nemzetiségek és val- gZaadja megbízatását, valamint azon leve- 
lások egyképpen jogosultak iskolák és más let? melyben a magyar kormány kijelenti, 
kultúrintézmények létesítésére. Mindezen hogy a ve]e közölt békefeltételeket aláírni 
jogokat a népszövetség garantálja az egyes hajlandó, átvettem. Ezeket az okmányokat 
nemzetiségeknek és vallásoknak. a szövetséges és társult hatalmak tudomá-

Magyarország határai Aus z- sár- hoztam, kik miután tudomást vettek 
t r rá v ad szemben : Köpesénv, Csorna, tartalmukról, úgy határoztak, hogy a Ma- 
Pomocs vonalai majd a Fertő-tó külső ve- gy tre ••szaggal kötendő béke Versaillesben, 
nala, azután Nagyvárda, Sarlóslök, Német- a Grand Trianonban, június 4-én lesz alá­
falva, Rábakeresztur és Toka vonala.

tölthessenek. Bármely nemzetiségű és val­
lása

írva. Számítanak arra, hogy a régi magyar 
szemben : békédé1 egáció elnökének távollétében a

a magyar kormány nevében a kor-
Jugoszláviával

Toka, Szemlőd, Nemesrép, Bödeháza, Gá- béke 
bor,. Jámháza, Alsódombora, majd Gyola, mány egy vagy több meghatalmazott tagja

által lesz aláírva. Hogy így idejekorán le-Gyékényes vonal, azután Dőlni Mi haj lo­
váétól a Dráva folyását követi, majd kö- besser eljárni az említett felhatalmazások

igazolása céljából, a magyar képviselők
érkoz-

vetkezőképp megy a határ: Tori an c, Bocs 
Eőherceglak és Hályog, 
még Jugoszláviába esnek, ezután a Sza- betűének meg.“

mely helységek Versaillesha legkésőbb junins 2 anjü i I

Veliki Becskerek, 1920. XLIX. évfolyam. 120. szám. Szerda, junius 2.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő : Dr. MARA JENŐ.
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HÍREK.ELFOGATÓPARANCS GRÓF 
KÁROLYI MIHÁLY ELLEN.

Újszeged. Millerand legutóbbi jegy­
zéke szerint a nagykövetek tanácsa számit 
rá, hogy a magyar békét a magyar kor­
mány legalább két tagja aláír ja. Teleki 
külügyminiszter, aki eredetileg kombiná­
cióba volt véve, nem Írhatja alá,» mert az 
entente jogi felfogása szerint, erdélyi lé­
vén, tehát román állampolgár. A békét 
valószínűleg tehát Soós hadügyminiszter 
és, Bénárd népjóléti miniszter fogják alá­
írni.

* * *Budapest. A katonai városparancs-; 
nokság elfogató parancsot adott ki gróf 
Károlyi Mihály ellen. Bünlajstromában 
Tisza István gróf meggyilkolására való fel 
bujtáson kívül szerepel 
ségáruíás és hadsereg 
kísérlete.

! Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, özv 
Dann Gyuláné vasárnap d. u. Zsombolyán 

i Diel főorvos klinikáján meghalt. Az idős 
hazaárulás, fel- j uriasszony egy régi baját operáltatta. A 

szétzüllesztésének műtét jól sikerült-is, de a műtét nyomán
beállott általános gyengeséggel szervezete 

tudott megbirkózni. Az elhunytmar nem
úri asszonyban Daun József, Daun Aladár, 
Dcrnko Vidorné, dr. Magyar Károlyné és 
Kehrer Gyuláné édesanyjukat gyászolják. 
Halála nagy és előkelő rokonságot borit

A PARLAMENT ELFOGADTA A 
SZLOVÉN VÁLASZTÁSI TÖRVÉNYT.

I
Beogra d.‘ Tudósítónk jelenti: A pár- ,,

lament elfogadta a szlovén' választási tör- jászba. «'hunyt nmsszony temetne

vényt. Az uj választási törvényben a nők- n órakor a r. kath. temető kápolnájából, 
nek is van aktiv és passzív választói jo- ahol előzőleg az elhunyt lelki üdvéért gvász- 
guk. istentiszteletet tartottak.

AZ OROSZORSZÁGI ÁLLAPOTOK.
P á i- i s. Az Excelsior orosz munkatársa 

jelenti, hogy Oroszországban a belső rend 
ismét megállapodott. Petrogradban rend és 
csend van. A közellátás, ha nem is fényes, 
de kielégítő. Moszkvában nagy a piszok és 
a munkátlanság. Minden üzlet, bank, kávé­
ház zárva van.

I

Gadó István és családja távozása alkal­
mával ezúton búcsúzik azoktól a barátai­
tól és ismerőseitől, akiktől személyesen nem 

Az elnökválasztás nagyon vi- volt ideje elbúcsúzni, 
közt ment végbe.1

négyszáz szavazat torontáltordai önkéntes

MASSARYKOT ÚJRA ELNÖKKÉ 
VÁLASZTOTTÁK.

Prága, 
haros jelenetekOROSZ-LETT HADI SZÖVET SÉG. Műkedvelői előadás Torontáltcrdán. A

tűzoltó-testületX a u e n. Kownoban fontos tárgyalást Massarykra a leadott
fejeztek he a bolsevisták, akik itt véd- és közül csak kettőszáznyolcvanhét esett. A május hó 23. és 24-én műkedvelői előadást 
dacszövetséget kötöttek a lettekkel. A meg- német képviselők a prágai egyetem i<mz- tartctt Szinre került Tóth Ede népszin-
állapodé* szerint a lettek kötelesek meg- gatójára szavaztak, aki 69 szavazatot ka-1 ‘U^h^.^ki^ÚnkáÍlfXutari- 
tamadm Minszk varosat, hogy így a len- pott. A szociáldemokraták 60 üres szavazó-1 toiiistája vendégjátékával. Az előadás, el- 
g} elment hatba lévén támadva, annak lapot adtak he. A kommunista M un ára tekintve a műkedvelőktől nem várható tel- 
tartása lehetetlenné váljék. két szavazat esett. Massaryk elnök megvá- jes rutintól, elég gördülékenyen, ügyesen

lasztása után megjelent az ülésteremben,!^1 le- Minden e«Yes szereplőn meglát­
szott a törekvő igyekezet. X ísnyei istvan 

,, .. , _ . . . ... ^ Feledi Lajost, Schumetz Juliska Bátki
ten\ szocialisták állták fel helyükről, a ne- Tercsit, Szekeres József Gonosz Pista
met polgári pártok képviselői tüntetve bakter szerepét, Biczók Rózsi ka Finum 
ülve maradtak, azután elhagyták a termet. Rózsit adta ügyesen. Csinos dalai sok 
Amikor pedig Masssaryk az eskü letétele tapsot arattak. Jó és kedves volt Polaesek 
után elhagyta az üléstermet, Hlinka és áf-Pt Fe edi Boriskája. Csapó Ferenc és

uriga mpviselok után a kiáltották: | volt. Baktav József vendégművész elra-
Éljen a pitsburgi egyezmény! * gadta a hallgatókat terjedelmes szépen 

Annakidején ugyanis Pistburgban kö- csengő, érzésteli, gyönyörű hangjával.

KÖZVETLEN POSTAI ÉRINTKEZÉS !
• JUGOSZLÁVIA, CSEHSZLOVÁKIA 

ÉS AUSZTRIA KÖZT.
B e o g r a d. A cseh-szlovák, jugoszláv és 

osztrák delegátusok tárgyalásokat kezdtek, 
hogy a három ország között a 
táviró- és telefonforgalmat életbeiéptessék.
A tárgyalások alapján legközelebb már 
megnivlik a közvetlen vonal Trieszt-Prága, 
Prága—Laibach, Laibach—Trieszt, Bécs— 
Trieszt, Laibach—Bécs, Trieszt—Zagreb 
és Trieszt—Beograd közt.

LEMONDOTT A RÓMAI FRANCIA 
NAGYKÖVET.

Róma. Az olasz sajtó óriási felháboro­
dással tárgyalja Barrérenek, a római fran­
cia nagykövetnek egyes olasz kérdésekben 
mondott kíméletlen és bántó kritikáját. A 
Messaggero szerint a felháborodás ország­
szerte olyan óriási, hogy Barrére kénytelen 
volt lemondását beadni.

ae csak a szociáldemokraták és a keresz­

közvetlen

tötték meg azt az egyezményt, amely Szerelmi dráma Nikolinc-en. Egy nagyon
Szlovákiának teljes autonómiát biztosit. érdekes,, a legizgatóbb színpadi drámákra

Prága. (Telefonjelentés.) A parlament emlékeztető tragédia utolsó felvonása
első ülését Tussár elnök nyitotta meg. A ‘“í*» ’tw ‘^lomban Xikolince lakosait. 
i , • vm , . t , , , Mmda Draga a leggazdagabb es a legszebbképviselők nagy számmal jelentek meg, a leáuy vo)t a faluban. A ieffgzebb leányok-
karzatokon nagyszámú hallgatóság volt je- nak kijáró minden szabadsággal. Kacér
len. A szokásos bejelentések után rögtön volt, féktelen, de — szép és gazdag! Volt
a választásokra tértek át. A parlament el- *s kérője minden ujj ára. És Drága
nőkévé megválasztották 281 leadott szava- jja Ugatta őket, nem volt kegyetlen!

w —— *—«. - * ti aasfaft
volna. Mikor már egy pár legényt űzött el 
magától a nieolinci férfiölő Atalanta. 
met vetett a házas emberekre. Egy oda­
való gazdag paraszt, Kot ormán Kornél oda 
hagyta feleségét és összeköltözött 
Drágával. Kot ormán Kornélt 
múlt. ősszel egy -ináig is ismeretien vet élv- 
társ lelőtte. A szép özvegv csak néhány 
napig maradt árván. Boszick Vi kente 
szintén jómódú 
érte a feleségét és két

meg is 
Ame-

digi elnököt. Tomasek elnök rögtön elfog­
lalta az elnöki széket és felhívta a képvi­
selőket az együttműködésre. Utánna négy 
alelnököt választottak, akik közt Krech 
német szociáldemokrata is helyet foglal. 
Választások után elnök az ülést bezárta.

Prága. (Telefonjelentés.) A prágai 
napisajtó konstatálja, hogy Csehország­
ban ma csakúgy mint azelőtt,; nem is a cse­
hek, hanem a németek az urak. Mutatja ezt 
az a hatalmas számarány, mellyel a néme­
tek a választásokon domináltak. Felhívja 
kormány figyelmét erre az állapotra és sür­
gősen elvárja a kormány beavatkozását.

sze-

AZ ADRIAI-KÉRDÉS.
MinduBeograd. (J. S. I.) A mai parlamenti 

a kormány deklarációja folytán be­
állott vitában majdnem a legtöbb szónok 
az adriai-kérdést feszegette. Különösen 
Branc-hini képviselő, aki 2 és 
szédben beszélt az olasz imperialisztikus 
törekvésekről, melyeket a megszállott terü­
leteken az olaszok elkövetnek. Sajnálkozá­
sait fejezi ki azon, hogy a szövetségesek 
támogatják Olaszországnak ezen im­
perialisztikus törekvéseit.

Róma. Scialoja miniszter a napokban 
újra Pallanzzaba utazik, ahová Trumbies 
és Dasies is megérkezik, hogy a félbema­
radt adriai .--tárgyal ást tovább folytassák. 
Hivatalos clasz helyről közlik, hogy va- 
lósziniileg még június hó közepén megszö­
vegezik

IVülésen azonoau

egy
parasztember otthagyta 

gyermekét és meg­
édesítette a szép Minda Drága napjait. 
Úgy látszik, hogy Drága végre megtalálta 
az igazi férfit, akit annyin keresztül foly­
ton várt és keresett, mert boldogan éltek 
együtt Boszick Mikéntévé!. Május 24-én 
este együtt sétált kertjében a szerelmes 
pár, mikor valahonnan a fák sűrűjéből el­
dördült egy puskalövés és mind a két sze­
relmes összeesett. A szép

félórás be-

a

RÖVID HÍREK.
London. A „Times“ jelenti, hogy 

Lloyd George az angol parlament legutóbbi 
ülésén javasolta, hogy a Szovjet Oroszor­
szággal elintézendő kérdésekben a tárgya­
lásokat kezdjék meg. Lord Curson tiltako­
zott a javaslat ellen.

B u d a p e s t. Mikszáth Kálmán halálá­
nak 10 éves évfordulóját most ünnepelték 
nagy ünnepségek keretében.

Beograd. A Bayerischer Lloyd Né-» 
metorszg és Jugoszlávia közt álfandó hajó- 
járatot léptet életbe.

P ár i s. A francia vasutassztrájk sziinő- 
félben van.

-Ä
Minda Drága 

azonnal meghalt,» szerelmese pedig súlyo­
san megsérült és' a halállal vívódik. A 
c sendőrség letartóztatta' Drága volt szere­
tőjének, a lelőtt Kot ormán Kornélnak az 
apját, akit az a gyanú terhel, hogy való­
színűleg fia megbosszulásából ő ' lőtte le 
Mmda Drágát és Bosziok Mikéntét.

- ■
•!
■

az adriai-kérdésben az olasz— 
j u gesz! áv szerződést.

B e o g r a d. A „Pravda“ Írja: Észreve­
hető, hogy az olasz katonai klerikális- 
pártok és Giolitti hívei óriási munkát fej­
tenek ki, hogy a Jugoszláviával Palanz- 
zában megkezdett Adria-tárgyáfások siker­
telenek legyenek. A helyzet annyira ko­
moly, hogy konfliktus sincsen kizárva.

■
..V

;

A kereskedelmi és iparkamara közli 
lünk, hogy romlott tengerit minden mennyi 
segnen szabad külföldre szállítani az előirt 
kiviteli szabályzat értelmében (valuta, 
vám). Ellenőrző-bizottságok fogják a ku­
korica^ romlottságát megvizsgálni a követ­
kező állomásokon: Logatee,
Spil e, Ba‘a, Szírig, Tekia

vé­ si

” i
Gyevgyerija,
Metkovic.

1 -I
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í
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Orvosi hir, Dr. Efremidis E. az összes 
vél baj ok és bőrbetegségek specialistája a 
legújabb módszer szerint gyógyít akut és % 
idült gcnorrheá’t, szifiliszt. Rendel d. n.
1—3 óráig a Gimnazijszka (Gimnázium) 
utcai Daun-féle házban, a Klub-kávéház- 
zal szemben.

KÖZGAZDA5/<
Központi főszo’gabirőság Véli ki Becskerek.

1020
Pánik a budapesti tőzsdén. Két nap óta

tart a nagy tőzsdei baisse és a valuták ed­
digi áremelkedésével szemben a

Palics-fürdőn munkás-üdülőtelep nyílik j valuták mind visszamennek, 
meg. Radó Imre szabadkai munkáspénztári | tőzsdén a magyar korona áremelkedése , A h ganzen gyorgyi kerületben (\ cgaszent- 
igazgató kezdeményezésére az S. EL S. | egyre tart, két nap alatt 120 pontot ért el ■ györgy, Förzsudvarnok, Rogendorf. Kis-*es 
szociálpolitikai minisztérium Palicson nagy oz az emelkedés, amit elsősorban a magyar Nagytárnok, Katalinfa'v>). megüresedett állat* 
munkásüdülőt állít fel. Az erre vonatkozó | pénzügyminiszter éréi vés cáfolata okozott, orvosi aló ra ezennel kiirom a páiváza tm és 
rendelet most érkezett le a szociálpolitikai j amellyel mindenféle devalvációról szóló felhívom a pályámi ^óhajtókat, hogy az 9Jb. 
minisztérium szabadkai szerveihez. Az in-; iiirt visszautasított és a kedvező termés- fvl XXXV111 t.c /._ §-a sz-rin ,e szereit 
tézménvek elnökévé Brkity Vojin inspek- j kilátások Igaz ugyan, hogy a bank- és ipari kérvényé,két folyo evijunius hn 5-,B bezárólag
tort. nielnökévé Lepedát Illés miniszteri értékeket a valutapánik indokolatlanul és Ä
biztost, ügyvezető-igazgatóvá Rado Imrét magával rántotta, de rövidesen be kell áll- V, ’ jnt iőipt látogatási dijak
nevezték ki. Radó Imre a felállítandó mun- uja a kijózanodásnak, hogy a valuta javu- vdihi íUcskerek 1920. évi május hó 25-én.

az értékpapírok csök- 
közönség ef-

2586 — 920. szám.
külföldi 

A zürichi! Pályázat.

kásiidülőről a következőket mondotta:
Az üdülőt egyelőre 30 ággyal már május 

15-én megnyitották. Az üdülő szanatóri­
umba a munkáspénztárak fogják kiküldeni 
az ápolásra szoruló munkásságot. Ugyan­
csak a munkáspénztárak fogják fizetni az 
ellátási költséget, ami ezidőszerint szemé- 
lyenkint napi 50 koronát tesz. Arról még 
nem történt döntés, hogy az üdülőtelepet 
házilag fogják-e élelmezni, vagy pedig 
kiadják az élelmezést egy megbízható bér­
lőnek. Azokat a lábbadozóka't, akik vala­
milyen speciális kúrára szorulnak, elküld­
jük az üdülőtelepről valamilyen fürdőre. 
Eddig Harkány, Lipik és- több adnaparti 
fürdővel folytatunk tárgyalásokat. Amint 
a telepet átadjuk rendeltetésének, program- 
műnk jelentékenyen ki fog bővülni. Tervbe

jótékony célú 
amelyeknek tiszta

lása nem követeli 
kenését. A tegnapi napon a Bogdán Kraszojeviiy, főszolgabíró.

Sürgős felhívás.
közfogyasztás céljaira

1 hajára ä am ti ny, 30 vagon valódi angol 
98 99 százalékos rézgálic érkezett.

Ára elvámol a ab Novisad 9 dinár vagyis 36 korona,

Sürgősen felhivatnak a íoispáni hivatalok, járási 
szolyabirák, községi jegyzők, elöljáróságok, szövet­
kezetek, gazdakörök, szőlőbirtokosok és egyéb érde­
keltek. hogy szükségletüket jelentsék be azonnal

táviratilag a

„VOJVODINA“ BANK RÉS ZVÉM YTÁRSASÁG-nál
Újvidék

ki a szétosztást intézi s hova a megrendeléssel egyidejűleg a rendelt 
mennyiségért járó pénzösszeg is

Szőlőbirtokosok, községek,
össze s rendeljék meg együttesen szükségletüket.

A Közellátási Minisztériumnak Xovisadon a

vettük munkásmatinék és 
előadások rendezését 
jövedelme az üdülőtelep céljaira lesz fór 
ditva.

Dr/ Diimié Lyubomir 
Ruszanda-fiirdő vezető-orvosa fürdőorvosi 
praxisát újítói megkezdte. UY. sz. hotel 14. 
számú szoba.

Orvosi hir.

Ne dobja el a meggy és cseresznye sza­
ft Gyógynövény Rész- Novisadrat, hanem vigye 

vénvíársasághoz (Guttmann-cég mellett), 
ki a legmagasabb áron minden mennyisé­
get megvásárol. beküldendő.

Óim a ki-8 pert gyermekkocsit veszek, 
adóban. szövetkezetek azonnal iratkozzanak

1047* * *

; fektjei't olv hihetetlen tömegekben dobta 
piacra, hogy 400—500 koronás esés nem 
volt magában álló esemény.

Novisad. — Újvidék, j \ valutapiac hasonló események színhelye 
Operatársulatot kap a novisadi színház, volt, mint a tó'zsde. Itt is sok ezer speku- 

A villanylámpák tolvaja. Május 29-én ^ novisadi színház, melynek eddig csak láns szabadulni akart külföldi pénzétől. A 
éjjel feltartóztatta a rendőrség az utcán drámai társulata volt, valószínűleg reor- legmagasabb és legalacsonyabb arak mágus 
Peters Ad ám villanyos szerelőt, aki a ka- Stilizálásnak néz eléje. A közel jövőben 20-én a következők voltak es pedig: vapo- 
bátja alatt hat darab fehér lámpaernyőt llfyanis a drámai társulat mellé énekes u?on 63o—ö40, font io0—/00,; dodar F/o— 
vitt amelyekről kisült, hogy a Marcoin társulatot is szerveznek, hogy a színház lo°, lrank 14—-l^áO,. marka o 4a, 
kerti vendéglőjéből lopta. A megtar- Programmját énekes larabokkal élénk t- Ina 1140,—1010, rubel 318 ^ 2 6d, lei 3 8U 
tett házkutatásnál mindenféle villamos hessék. Karmesterré most nevezték ki -UH), sokol 4-(l),—dm svájci óó di-o, 
égőket, villamos szerelési anyagokat ta- Beogradból Marzmek Hmko katonai korona-ebnar bo0-ö00, frank-dinai <30- 
lábak nála, sőt még villanyórákat is, a karmestert. UHU, |eva 3^)—3/0 A deli utotozsden i-
melvek a városi villámmá tulajdonát ké- A gyermeknap. Novisadon vasárnap tar- e lyZ()n mV^iOAí) -i
pezik és amelyeket. onnan lopott mig a tották meg nagy ünnepségek keretében a c a/ o..^/ & Q nVhpi 9-ftO koronát
villámmá szerelője volt. Peterst a rendőr- gyermeknapot. Szombat este megérkezett Hl/0..., a ,L1 ' ’ C1 5.2 5 . , *Beogradból egy cserkészcsapat, akiket a Korú belül ugyanez volt az est, arszmt A

pályaudvaron ünnepélyesen fogadtak. Va- ^ihzetese _ nrzusa a '0''<'. ’ez0- ’
sárnap délelőtt, mig az. utcákon a gyűjtés ^üano 10,0, Berlm 4'80. I laga 
folyt, a főtéren a katonazenekar térzenét K°™na.
adott. Délután a beogradi MATS. és az , a m!'U ,/f szombatja» a
újvidéki Vojvodina Sp. K. footballver- kővetkezőképpen zárulták a dev.zak: Be -
sonyt rendezett, amelyen ezrekre menő l'JÖAi-?". ■ Sh» io'1 7 1 ’ v.
publikum volt. Szombaton este az újvidéki * ja> j 1 arf<>25' P?a
német dalegylet vasárnap este pedig a A Budapest á',0. Brüsszel 44.2o Koppen-
Neven szerb dalegylet kabaréval egybe- Steekbolm llb-oO Knszt.anm 1W
kötött táncestélyt rendezett. Hétfőn dél- .>2 Buenos-Air« -41. Ho and a
után a WATS és a Vojvodina között ^ Becs V20, Osztrák bélyegzett korona
revanchemérkőzés volt, melyet szintén 
nagy közönség nézett végig.

Cég jegyzői jogosultság. A N agybe cske- 
reki Takarékpénztár igazgatósága legutóbb 
tartott ülésében Bolgár Leó igazgatósági; 
titkárt a cég jegyzői jogosultsággal ruházta !

Megyék, városok.
,

fel. I

ség letartóztatta.
Az első veiiki becskereki „Hazug“ asztal- 

társaság a megtartott kerti-ünnepélyén 
összesen befolyt 500 korona, mely felülfize- 
tésekért ezúton mond a nagyközönségnek 
a szegény árva iskolásgyermekek nevében 
hálás köszönetét. Egyben ezen ünnepélyt 
június hó 3-án (Űrnapján) dijtekézéssel 
megismétli, melyre a nemes eél érdekében 
az igen tisztelt érdeklődőket az asztaltár­
saság ezúton is szívélyesen meghívja. Az 
ünnepély, mint előzőleg, a Hochholzer-féle 
vendéglő (Amerika) kerthelyiségében tar­
tat ik meg. 1. dij egy malac, II. két üveg 
pezsgő. III. három butella bor Nicora 
pincéjéből, IV. egy díszes pálmanövény,
V. egy művésziesen faragott söröskancsó,
VI. három üveg bor. Kezdete d. u. 2 órakor 
Zene. Belépti-dij nincs. Szives pártfogást 
kér az Elnökség.

3-80

Városi szükségpénz. Az aprópénzhiány 
leküzdésére a város tanácsa szükségpénze­
ket fog kibocsájtani. A pénzek tervét Klein 
Imre festőművész rajzolta. A kivitellel 

j Theodor ovi cs novisadi litográfust bízták 
meg.

Özv. Guttman Jakabné és Fiai
Veiiki Becskereken Zsitni trg (Gabona-tér).

1051Beocsini

portland cement
2

megérkezett és elegendő raktáron
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I Knez PovlDin (Kinizsi) utca 1. sz. a. 
kereskedelmi-, áruforgalm 
és bizományi 
irodái ny toVam.

Hifiéi teMük, 

ig^ü«7eniPk és isié- 
mt HoyglméösM

Havi forgalom 70 ezer korona.
i

Eladó egy

sarokház üzlettel.
1040

Ara 50 ezer dinár.

Ajánlatokat „7“ jeligére a kiadóba.
Henger- és gépoiaj, lö­
vette sárga g é p z s i r, 
gyanta, csapágyfem,
ashest ésgummilemez, 
asbesl zsinór, olajozó­
kannák, vízállást mu­
tató üvegek, zsirzók és 
egvéb műszaki cik­
kek, kötéláru, istráng, 
kötőfék, marliakötél, 
karbid, karbid-gyertyák 
és égők raktáromról 
azonnal szállíthatók.

Ueszek és eladok gazdasági 
terményeket, v Közueii ek
házakat, földeket, kocsit, 
lovat, stb. V Bizomónyba 
veszek mindenféle árut.

Torontálmegye alispánja.
10337342-920. szám.

Tárgy: Megyei épület hasznosítása.

Haszonbérleti hirdetmény. 1016
Ezennel közhírré tétetik, hogy az Obi ityeva 

(Zápolya) utcában levő úgynevezett „Munkács“- 
j legyház mellett létező raktam, kertjével epyüt? 

megegyezés és szerződés alapján több évre 
haszonbérbe adatik.

A kert nagysága 3é5 négyszögöl, a raktár 
épület felülete pedig 318 7 in., melyben egy 
felső rész és padlás is van, melyek rakt-ri 
célokra használhatók fel. A bérlő köteles lesz 
az összes javításokat és tatarozásokat, melyek 
szükségessé válnak, saját költségén elvégez­
tetni, valamint az évi jókarban tartás is a 
bérlőt terheli, úgyszintén köteles a haszon 
bérlet lejár-a után a raktárt kertjével együtt tel 
jesen jókarbtn a megyének visszaszármaztatni

A haszonbérlet évente előre fizetendő. Ha 
a megye közben elhatározná, hogy ugyanazon 

■ a helyen a raktár lebontása mellett uj épü-e 
let állíttat fel, ez esetben a haszonbéileti szer­
ződés érvénytelenné - válik és a bérlő minden 
kártérítési igényt elveszít. A tü/biztositási stb 
költségeket a haszonbérlet ideje alatt a bérlő 
köteles vis lni.

A haszonbérleti szerződés, valamint az egyéb 
törvényes járandóságok szintén a haszonbérlő 
által viselendők.

A fenti feltételek alapján szerkesztett aján- 
1 latok az alispáni hivatalra címezve, legkésőb 

ben f. e. június ho i5-lp e hivatalnak annál 
inkább pontosan küldendők be, mert későbben 
beérkező ajánlatok tekintetbe nem vétetnek 
Ajánlattevők kö élések ajánlataikban pontosan 
köiülirni, hogy hány évre és mily célokra kí­
vánják a raktárt és a kertet bérbe 
milyen magas haszonbérleti összeg ellenében.

Véli ki Becskerek, 1920. évi május hó 24-én.
Alispán helyett:

Dr. Bozzay s k., főjegyző.

Tisztelettel: UJ o 1 f Sándor
111 ÉP- 6
PifipíiiK Eladó házo

cd
x:uj kerékpárok, tömlők, 

köpenyek, szelep- és 
pumpatömlők, gummi- 
oldat, varrógép- és 
kerékpárolaj nagybani 

beszerzési forrása

*»zz
44

udvarral, szőlőkerttel, helyben, Kór­
ház u. 143, közvetlen a bégaparti állo­
más mellett. Bővebbet a helyszínen.

-o
I X2

Földvári Béla
X

génraktára Obecse.
Telefon 83

o?
x1032

l^ íiht és viszketeget i
á 172 4 nap alatt biztosan gyógyít a %_

katonaságnál kitünően beválttiázeladás. s

SVRABULIN #« D* £
I Kapható csak a NIKQLICS-gyógyszertárban J
J Veliki Becskerek, Zsitni trg (Gabona-tér). 5

Az Arányévá (Arany János) utca 25. 
sz. alatti ház szabad kézből eladó. venni es

Cím a kiadóhivatalban. 997

Deszka,Lakatossegédek! Eladd ház.
I(?C (Staffel), faragott épületfa, valamint 
szálfa (gömbfa) minőén méretben, 
toutíbbd faszén és elsőrendű cserhéj
vagontételekben, nagyban és kicsinyben kapható.

2 lakatossegéd azonnali 
belépésre kerestetik a

Torontálvásárhelyi gőzmalomba

Brigadira Risztitva (Aradáczi) utca folytatása 
II. külkerület 62. szám 
szanatórium mellett -

— dr. Heinerman- 
uj és elsőrendű 

anyagból kéízült modern épület eladó.

1007

4>Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

Egy 1910 beli, jókarban levő 10 HP első 
magyar gazdasági magán járó Egy lebontott nagy magtárból szárma ó

tsBiíp. íÉpla és Épilellagőzcséplő garnitúra Kevevárai Bank Rt. faosztálya
Kevevára.

elevátorral és egy
1039 kévekötő aratógép 948

minden méretben előnyös árban kapható
1043manillával eladó. Bővebbet a tulajdonosnál:

Tatarin Tichomil Torontáludvar. Braun Géza faknokedfinil TiszaszGotiDiklöson. ElsőrendűTelefonsz. 3.

Diesel-olajat, 
gepo Iáját, 
hengcrolajat

Éjjen őrnek
vagy határőrnek
a j á n1k oz om.

Cim a kiadóhivatalban.1045

Szegedi paprika I! ö pjiífopóda. azonnal szállíthat:

Jugosiavenska Industrija
Motora D. D., Zagreb,
Sudniőkaulica 5.
Sürgönyeim:

y cl
Z e n t á n egy teljesen modern, gőzüzemű n v a p ju­
tón ó d á t létesítettünk, ahol minden e szak­
mába vágó munka a legpontosabban készíttetik.

Gyapjút vásárolunk I 993
Gyapjút cserélünk, veszünk és vámra dolgozunk,

Gyapjufonó és feldolgozó iparvállalat Zentán.
Gyártelep: HauerJózsef-féle cemepigyárteiep. Telefon 114

1030

őröd állapotban métermázsás 
tételekben kapható

1034

«[hali Kaoaki gazdasáplian
Érdeklődni lehet ötös telefonszám alatt is.

„Jim“ Zagreb.
Nyomatét Ple.it í r-t

• Petinái Veliki B-c-’keruth ; p

Kií dó ; Píeüz Fér. p&t.

4

11

Gazdatiszt, kinek n=gy svakor.
—---------------------------- L lata van, földmives
iskolát végzett, gyakorlati gazdatiszt! vizsgája 
van, szorgalmas, koránkelő, erélyes, józan, 
a gazdálkodás minden ágazatához ért, 
állóan is tud gazdálkodni, szerb, román, 
német és magyar nyelven beszél, állást 
keres, amit barmikor elfoglalhat — Cim 
a kiadóhivatalban. jo28

on-

Eladók 994

különféle háztartási tárgyak, vil­
lanycsillárok, egy garderobeszek- 
rénv, egy teljesen uj mángorló síb.
Megtekinthetők naponként délután 2—5 óra 
közt Veresmartiova (Úri) utca 3. sz. alatt.

-
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1
gépek! 1000

Több Mc. Cormick kévekötő, fűkaszáló, továbbá 
Clayton & Schutíleworth 8 HP csé p lőszere I- 
veny elevátorral, teljesen újjá javítva, eladó.

Elek Jenő gazdasága Veliki Zsam.
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